История образования школы в селе Перевозинка.
Вот уже более 50 лет существует МОБУ «Перевозинская  основная общеобразовательная школа». Согласно записи в книге учета личного состава официально сохранившееся упоминания о школе 1954 г., по рассказам старейших жителей села: до 1964 г. Школа располагалась в старом деревянном здании, в 1964 г. переехала в новое кирпичное здание, построенное колхозом.
До 1969 г. школа имела название «Перевозинская школа».
В 1980 г. переименовалась в Перевозинскую 8-ми летнюю школу.
С 1998 г. на основании распоряжения администрации Бузулукского района школа переименована в Муниципальное общеобразовательное учреждение «Перевозинская общеобразовательная школа».
Особая заслуга в том, что школа выстояла, развивалась и хорошела, нашего директорского корпуса.
Первым директором нашей Перевозинской школы был Скороваров Николай Федорович (1954-1970).
Затем школу возглавляла Архипова Галина Тимофеевна (1970-1988).
Далее был директором  школы - Перевозников Владимир Федорович (1988-1998). В это время в 1993 году был проведен пристрой к школе, в котором расположились библиотека, кабинет начальных классов, спортивный зал, кабинет физики и химии, актовый зал, столовая. В 1998г. спортивный зал начал свой рабочий режим.
С 1998 по апрель 2015 года возглавлял школу Ильин Владимир Васильевич.
С апреля 2015 года директором школы является Панина Татьяна Анатольевна.
Сейчас в школе имеются кабинеты по всем предметам. В 2003 году начал работу кабинет информатики и вычислительной техники, оснащенный компьютерами.
Школа находится в центре села. Вокруг школы зеленеют деревья. На территории школьного двора поставлен памятник погибшим воинам. За время существования нашей школы, в стране произошло много перемен. Но школа неизменно делала главное: приобщала детей к знаниям, учила их жить, трудиться, быть гражданами.
Около 1000 человек окончили нашу школу за время ее существования. В разных уголках страны можно встретить выпускников Перевозинской основной общеобразовательной школы. Есть среди них хлеборобы, рабочие, инженеры, учителя, врачи и представители других профессий. В школе стали традиционными встречи с выпускниками, которые будут проводиться ежегодно.

