Совет отдела образования
03.11.2016
Использование дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ.
        
         Реализация образовательных программ в образовательных организациях с помощью дистанционных образовательных технологий регламентируется следующими нормативно-правовыми документами:
- Закон РФ №273-ФЗ «Об образовании в Российской	 Федерации», Статья 16. «Реализация образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий» закона 
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 9 января 2014 г. № 2 "Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ"

          Для организации углубленного обучения учащихся ОО по индивидуальным образовательным маршрутам, при выполнении учебного плана по предметам в дни отсутствия учащихся по уважительным причинам, а также в ОО, где отсутствует учитель-предметник в связи с курсовой подготовкой, или по другой причине целесообразно использовать дистанционные образовательные технологии при реализации образовательных программ.
           Осуществление дистанционного обучения в образовательных организациях должно регламентироваться локальным актом- положением, содержание которого выносим на обсуждение и утверждение (приложение 1).

Решение:
    Утвердить Положение «О применении   электронного обучения и дистанционных образовательных технологий  при реализации образовательных программ в образовательных организациях Бузулукского района» 
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