



Опять я теплой грустью болен

От овсяного ветерка.

И на известку колоколен

Невольно крестится рука…
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Село Перевозинка стоит на юго-западе района, в 10 км от Бузулука, на реке Бузулук. 

История села начинается с 1814 года, когда оно было основано купцом Перевозниковым на купленных им у кочевников землях. Первыми поселенцами стали беглые люди и однодворцы-крестьяне, происходившие из разных слоев служилых людей.
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                                         Старое здание церкви.
При въезде в село в самом центре села стоит церковь. Эту деревянную церковь построили в 1858 году во имя Казанской иконы Божьей Матери. В 1892 году была открыта церковно-приходская щкола – грамота, где обучались 69 мальчиков и 41 девочка. Учительницами были две сестры Клавдия и Надежда Прозоровы, церковным старостой с 1910 года состоял крестьянин Федор Николаевич Ушаков. Священником церкви стал Аркадий Иринархович Никольский с 14 апреля 1915 года в возрасте 40 лет. Затем с 1906 года был псаломщик Александр Николаевич Аквилонов.    

Как вспоминает  жительница села Объедкова Анна Максимовна, село было небольшим, жили дружно, как будто родились здесь. Когда церкви еще не было, собирались в сторожке. Там и справляли религиозные праздники, ходили к заутрене, но она сгорела. 

Тогда построили деревянную церковь во имя Казанской иконы Божьей Матери. Внутри ее, в углу, стояла икона Казанской Божьей Матери. Каждое утро перед началом урока пели церковные песни. В дни религиозных праздников, особенно на Троицу, проводили большое богослужение. 

После службы молодые переправлялись на пароме через реку Бузулук, в лугах рвали цветы и траву, плели венки, водили хороводы. Веселье заканчивалось гаданием: все бросали венки в воду, чей оказывался впереди, у того будет больше счастья в жизни. 


В церкви так же размещалась библиотека. В советские годы «воинствующего атеизма» храм обезглавили. Но сколько бы не губили, уничтожить святыню не получилось. Она, как могучая крепость, не сдавалась, терпела и ждала, когда же люди одумаются, вспомнят о ней и вернутся под ее Божественную защиту. 

Церковь была закрыта в 1917 году и передана колхозу, который использовал ее в качестве складского помещения. В деревянном срубе размещалось зернохранилище, но и оно опустело, когда местный колхоз приказал долго жить. Типичная для нашей страны история сельского храма.
В 2011 году к главе Новоалександровского сельсовета Ивану Петровичу Объедкову обратился житель Бузулука, уроженец села Перевозинки Виктор Литвинов с предложением произвести реконструкцию храма. Есть люди, любящие свою деревню, как родное, кровное. Большинство расходов Виктор Иванович взял на себя. Хорошую помощь стройматериалами оказал глава района Владимир Садов. Но и сами жители очень помогли, кто словом, кто делом, а кто и финансово. Сумма пожертвования оказалась солидной – храм возрождали всем миром. Реставрацией занимались житель города Бузулука Николай Иванов, а из Перевозинки – председатель приходского совета церкви Казанской иконы Божьей Матери Сергей Панин и его заместитель Никанор Объедков. В церкви произведена внутренняя отделка, восстановлены полы, потолки, алтарь, окна, двери. Установлены иконы, церковная утварь и атрибуты. Теперь в ней проходят богослужения. 
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На храм возведена колокольня, а так же установили купола после церемонии их освящения. 
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Под молитвы певчих из прихожан на колокольню поднимали лучистый купол с крестом, словно обезглавленному рыцарю водворяли на плечи новую голову. Затем увенчали куполами алтарь и притвор. Долго стоящий обезглавленный храм сразу ожил, заиграл, приобрел величественный вид – пришла надежда, что жизнь на селе расцветет с новой силой! 
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